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ΘΕΜΑ:               «Προβλήματα από την ανάρτηση των δασικών χαρτών»  
 
ΣΧΕΤ:         1. Η Ερώτηση 4008/9-2-2020 
                   2. Η Ερώτηση 4157/15-2-2020 
 
Απαντώντας στις παραπάνω Ερωτήσεις που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Β. 
Κεγκέρογλου και Κ. Βελόπουλος, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όσον αφορά το θέμα των δασικών χαρτών και της διασταύρωσής τους με το 
Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου (ΟΣΔΕ) σημειώνεται ότι το 
Γεωγραφικό Πληροφοριακό Σύστημα (Γ.Π.Σ), που υποχρεούται να τηρεί κάθε 
Κράτος-Μέλος της ΕΕ και μέσω αυτού να πραγματοποιεί τους προβλεπόμενους 
μηχανογραφικούς διασταυρωτικούς ελέγχους, διαμορφώνεται τεχνικά σύμφωνα με 
τους Ευρωπαϊκούς Κανονισμούς αριθ. 1307/2013, 1306/2013, 639/2014, 
640/2014 και 641/2014, όπως ισχύουν, καθώς και με ένα ευρύ φάσμα επιμέρους 
τεχνικών προδιαγραφών και κατευθυντήριων οδηγιών, που εκδίδονται από τη Γενική 
Διεύθυνση Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  

Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. δύναται να χρησιμοποιεί στους διασταυρωτικούς ελέγχους που 
διενεργεί, πριν από κάθε πληρωμή, τους οριστικά κυρωμένους δασικούς χάρτες που 
υποβάλλονται από τις κατά τόπους αρμόδιες Διευθύνσεις Δασών, δεν συμμετέχει 
όμως στη διαμόρφωση των χαρτών αυτών. Ως προς το ζήτημα των χρήσεων γης και 
της δασικής νομοθεσίας που προσδιορίζεται κατά μεγάλο ποσοστό με τη σύνταξη 
των Δασικών χαρτών, διατυπώνεται η σαφέστατη διάκριση των χαρτογραφικών 
πληροφοριών που αποδίδονται στο Σύστημα Αναγνώρισης Αγροτεμαχίων (Σ.Α.Α.) και 
τα δηλούμενα στο Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου (Ο.Σ.Δ.Ε.) 

αγροτεμάχια. Το εν λόγω πληροφοριακό σύστημα συνίσταται σε ένα ψηφιακό 
θεματικό χάρτη κάλυψης γης, κατηγοριοποιημένης σε επιλέξιμη και μη, σύμφωνα 
με τα αγρονομικά χαρακτηριστικά που διαμορφώνει η συντελούμενη ετήσια 
γεωργική δραστηριότητα των γεωργών και όπως αυτή διαπιστώνεται με 
φωτοερμηνευτικές μεθόδους στο πλέον πρόσφατο υπόβαθρο ορθοφωτοχαρτών της 
χώρας, συνεπικουρουμένη από διαθέσιμα χωρικά δεδομένα και χαρτογραφικές 
αναφορές που διαθέτει το κάθε Κράτος Μέλος. 

Με τα μέχρι σήμερα δεδομένα, μετά τη ψήφιση των πρόσφατων νομοθετικών 
διατάξεων (παρ. 10, αρθ. 48, ν.4685/2020 και αρθ. 53, ν. 4710/2020), η ισχύς των 
κυρωμένων χαρτών έχει ανασταλεί αναδρομικά, μέχρι να επιτευχθεί η οριστική 
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αναμόρφωσή τους από τις αρμόδιες Δασικές Αρχές, διαδικασία η οποία είναι σε 
εξέλιξη. Μετά την πανελλαδική ανάρτηση των Αναμορφωμένων Δασικών Χαρτών, 
διαδικασία που αναμένεται να ολοκληρωθεί από τις Δασικές Υπηρεσίες μέχρι τα 
τέλη Μαρτίου 2021, ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., θα λάβει εκ νέου το σχετικό αρχείο και 
άμεσα θα θέσει σε θέαση τους συγκεκριμένους Δασικούς Χάρτες στο Πληροφοριακό 
του Σύστημα, προς επιπλέον ενημέρωση των παραγωγών, όπως και στο πρόσφατο 
παρελθόν. Ήδη ο Οργανισμός είναι σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας για τη χρήση των αρχείων δεδομένων 
τους.  

                 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 

    ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΙΒΑΝΟΣ 
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